

永盛貨櫃屋 機動、快速、便利 吳永基 誠信贏得廠商客戶支持

佔地二〇〇〇坪的永盛貨櫃屋，面積廠房設備堪稱全台數一數二，是專業從事貨櫃屋買賣、租賃及改造的廠商，二十五年來累積許多經驗，備有多樣各型各樣的貨櫃屋提供選擇。

文／羅怡如 攝影／楊樹山



跳 脫傳統貨櫃屋多為工地辦公室、營造廠工寮宿舍的既定印象，現代版貨櫃屋的功能更多元。採訪當天正好有劇組商借永盛貨櫃屋拍攝八點檔，

原來貨櫃屋也可以很時尚，某些品牌透過包裝及行銷手法，將貨櫃屋與品牌精神融合，就像在 Taipei 101 旁的 Adidas 球場，就將貨櫃屋塗上白色油漆，其上有著醒目的「OOO」圖案；而二〇一〇年國際花卉博覽會的售票區、公用廁所，也都以貨櫃屋組合而成，組合之後外部再另行設計包裝，完全看不出貨櫃屋的原貌。

貨櫃屋如積木 組合便利

永盛貨櫃屋的幕後推手正是老闆吳永基，當他聊起貨櫃屋的點滴可說是如數家珍。問起他怎會投入貨櫃屋買賣這個行業，他表示，其實是個意外，當年軍中退伍後進入貨櫃界，從最基本的驗貨櫃員一路做到廠務最高位置，在

一九九一年時有個朋友見他對貨櫃市場如此熟悉，便建議他可以從事貨櫃屋買賣行業，就這樣開始他創業之路，前後共二十五年時間。

在吳永基眼中，貨櫃屋就像是積木一般，組合變化相當強。貨櫃屋之所以受青睞，乃在於施工快速及機動性高。吳永基指出，貨櫃屋不需打地基，吊起來就能輕鬆移動，一旦需要遷移，只需請拖板車吊走，相當方便。至於一座貨櫃屋從下單訂製到交屋的製造工期長短，與消費者需求有關。簡易型的貨櫃屋大概兩天就能交屋，若是當成住家的貨櫃屋，就得視其木工裝潢的材料來決定，以衛浴設備來說，因為會用到水泥，其價格及工期就會更多更長一些。

製造貨櫃屋的貨櫃依消費者需求，分





為新櫃及中古舊櫃，新貨櫃屋的壽命大約二十五年，而中古櫃多為使用十年經船公司汰舊換新的貨櫃，儘管強度沒問題，但終究已使用過一段時間，一旦使用壽命到了，也只能當廢鐵賣。

貨櫃屋用途廣 運用多元

貨櫃屋除被當成臨時農舍、臨時住宅及停車區，展場也是貨櫃屋相當大的市場，不論室內或戶外，貨櫃屋都能發揮其特質，曾在世貿的音響展上，一家廠商利用貨櫃屋打造試聽室，展畢只要將試聽室拖走就好，不只效果好也符合環保，同時省下不少成本。此外，也有些人使用四十呎貨櫃打造豪華貨櫃屋別墅，客廳、臥室使用橡木裝潢，衛浴設備除了淋浴間，還裝設按摩浴缸。

市面上常見二層、甚至三層堆疊的貨櫃屋，安全結構是否無虞？吳永基表示，絕對沒問題，一個空貨櫃的承重大約是三十噸，貨櫃船會堆疊到七層，以每個貨櫃三十噸計算，最底層貨櫃耐重二一〇噸，而空櫃的重量約三噸，堆疊起來還是不會超重的。他進一步指出，其實貨櫃屋除了商業用途，最大的運用還是在重大公共工程施工及天然災害發

生時的使用。例如九二一及八八風災時，提供給災民最簡易、快速的住宿就是貨櫃屋。此外，裝填了泥土的貨櫃屋也被用來當擋土牆或是便橋的橋墩，貨櫃屋稱得上是對人類相當便利的發明。

以客戶為依歸 品質導向

想成功，努力奮鬥固然重要，然而「誠信」，更是吳永基服人的利器，只要談定後，他的付款絕對爽快，與他合作的協力廠商都很愉快。他表示，大家賺的都是辛苦錢，為何要拖款刁難呢？正因如此，協力廠商只要有品質不錯的貨櫃，就會先找他，相對也讓他擁有更優質的貨源。

吳永基有子克紹箕裘，五年前已交棒給大兒子，「五年的時間，不只大學畢業，甚至連碩士也快拿到了。該學的他都學會了，剩下就是經驗累積及臨場反應。不過，年輕一代懂得善用各種工具，讓工作更有效率。」聽著他的述說，看得出他對大兒子的表現頗為肯定。至於小兒子則悠遊藝術創作領域，他的辦公室牆面上都擺設著小兒子作品。

吳永基不諱言，貨櫃屋是三百六十行之外一行，得跟著潮流與時俱進，單純

貨櫃屋銷售、裝潢及依圖樣繪圖的服務之外，量身訂作的專業繪圖服務也是永盛貨櫃屋的未來發展方向之一。曾有位客戶找了多位設計師都畫不出想要的圖樣，吳永基就找小兒子為他設計，沒想到獲得青睞，客戶相當喜愛。他認為，這就是服務價值，把服務做得道地，進而滿足需求，才能贏得客戶的信任及支持。

